

Барташевич К. Ю.

ГОРОД ЗАСЛАВЛЬ – ПРОШЛОЕ И НАСТОЯЩЕЕ

Научный руководитель канд. филос. наук, доц. Савко Н. П.

Кафедра философии и политологии

Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

2018-2019 годы в Беларуси объявлены Годом малой родины. Каждый человек на протяжении всей жизни помнит те места, где он чувствовал себя счастливым. Для кого-то это родной город, улица в городе или деревня, где прошли лучшие детские годы, для других – часть природы, которая радовала и дарила чувство покоя. Для тех, кто уехал в другие страны из нашей страны, малой родиной стала Беларусь.

Для меня малая родина - город Заславль Минского района Минской области.

Цель работы – изучение истории города Заславля глазами местного жителя.

В своей работе я представила историю моего города в нескольких временных периодах, собрав их в отдельные главы. В каждой главе я рассказывала о самых интересных и значимых событиях для Заславля, но не упомянуть о всем известных Рогнеде, Изяславе и Владимире я не могла.

Первая из глав - Заславль на страницах истории. В ней я, в первую очередь, изучила историю появления города. О ней слышали многие, но знают ли её в подробностях? За тем узнала, что происходило на этой территории в средневековье, ведь все эти события повлияли на место города Заславля в истории и на его вид. Также я представила археологические памятники тех лет в фотографиях и рисунках, сохранившихся и до нашего времени.

Поскольку в 2019 году исполняется 75 лет со дня освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков, то я не могла не затронуть тему Заславля в годы Великой Отечественной Войны и послевоенное время. Это и стало основным содержанием второй главы. В ней я рассказала, как была затронута территория и жизнь людей такого маленького города, как Заславль, таким страшным событием. Также узнала о самой роли города и его жителей в этот период и о нелёгком послевоенном времени. В этой главе я упомянула имена героев нашего города и как нынешние жители чтут и помнят их.

И в последней завершающей главе я рассказала, как живет город Заславль в наше время, перечислила места, которые должен посетить каждый, кто приехал в наш город, а также разместила там фотографии (частично взятые из личного архива). Ответила на главный вопрос: как же добраться до Заславля.

Завершая свою работу, я сделала заключение:

Беларусь – красивая и благоустроенная страна с чистыми уютными городами и богатой природой. Каждый населенный пункт нашей страны по-своему замечательный и интересный. Изучая и исследую историю своей родины, мы узнаем много нового. В тоже время живя настоящим и осуществляя определенные поступки мы оставляем следующему поколению уже свою историю. Мы ценим и восхищаемся культурными ценностями далеких веков при этом не бережем то, что было сделано недавно. Конечно иногда можно сказать, что современные строения не вписываются в какой-то культурно-исторический ансамбль, но это и есть наше настоящее, наша история.

Мой родной город Заславль, и я как житель этим горжусь. Хочется, чтобы все гордились теми городами и деревнями в которых родились и жили, чтобы о них помнили и рассказывали другим, а не стремились в крупные города, столицы. Как мы будем относиться к нашей Родине – так и ее будут воспринимать в мире.